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HABILIDAD COGNITIVA : IDENTIFICARY APLICAR

APRENDIZAJE ESPERADO : Identificar unidades de medida y realizar
conversiones entre unidades con manejo

de prefijos del Sl expresando resultados en
notacion cientifica. /

Instrucciones : A continuacion se presenta un set de problemas que deben ser resueltos en forma clara y ordenada
segun la indicacion descrita en cada itemy considerando el tiempo establecido para ello, ademas se solicita marcaro
escribir su respuesta con lapiz pasta al finalizar ésta.
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ITEM DE SELECCION MULTIPLE: Marca o encierra con un circulo la letra de la alternativa
correcta. Recuerda efectuar y mostrar los cdlculos minimos necesarios para validar o argumentar
tu respuesta.

¢Cual de las siguientes opciones considera solo magnitudes fundamentales?

Longitud, masa, aceleracién
Peso, masa, tiempo
Volumen, densidad, longitud
Masa, longitud, tiempo

Un segundo es:

El tiempo que demora la luz del Sol en llegar a la Tierra.

El tiempo que demora la Tierra en girar 10° respecto a su €je.

La duracién de 9.192.631.770 periodos de la radiacidon correspondiente a la transicion
entre los dos niveles energéticos hiperfinos del estado fundamental del atomo de
cesio 133.

La duracién del decaimiento radiactivo del Uranio 292.

Un metro es:

La longitud recorrida por la luz en el vacio en un intervalo de tiempo de 1/299.792.458 de
segundo.

1.650.763,73 veces la longitud de onda de la radiacién rojo naranja (transicién entre los
niveles 2po y 5ds) del dtomo de kriptdn 86 (2°Kr)

La longitud que recorre la luz en el vacio en un segundo.

La longitud entre la punta del dedo medio de la mano derecha de una persona y su
corazon.

¢Cuantas unidades base tiene el SI?

ONUTW

El Unico estandar del SI representado por un artefacto es

El metro

El kilogramo

El segundo

Ninguna de las anteriores
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¢Cual de las siguientes no es una cantidad base del SI?

Masa
Peso
Longitud
Tiempo

¢Cual de las siguientes es la unidad base de masa en el SI?

Libra
Gramo
Tonelada
Kilogramo

El prefijo giga- significa

10°
10°
10
10°

El prefijo micro- significa

10°
10°®
103
1073

Un litro de agua tiene un volumen de

1m?3
1cm?
10°cm?
10*mm?

Usted tiene una cantidad de agua y quiere expresarla en unidades de volumen que den el
numero mas grande. Deberia utilizar entonces

Ml
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[

La unidad de fuerza es el Newton, que se puede expresar como una combinacién de las
unidades kg, m y s entonces es correcto decir que el nUmero de unidades fundamentales
necesarias para expresar 1 newton es
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Al expresar 10 m/s en km/h se obtienen

3,0 km/h
3,6 km/h
25,0 km/h
36,0 km/h
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Al expresar 20 cm® en mm? se obtienen

800 mm?
2.000 mm?
8.000 mm?
20.000 mm?

Si suma la siguientes cantidades 0,8 km, 60 m, 700 mm en metros corresponde a :

860,7
867

140,7
760,8

Dados los siguiente unidades de velocidad A=72 km/h, B 40 m/s, C=36.000 cm/min. Al
ordenarlos de menor a mayor corresponde a (S.I.) :

TOO®
>0

0O>rwm>

La magnitud fisica llamada cantidad de movimiento o momentum, tiene como unidades de
medida kg-m/s, de donde su correspondiente dimension es

M-L-T?
ML LT
M-L-T

ML T?

La unidad de medida de la fuerza es el Newton que se simboliza como N y se sabe que
1 N = 1 kg-m-s™ por lo tanto la dimensidn de fuerza es

M-L-T?

M-L-T?

M-L-T

M-L-T?

En la expresién x = j - t la variable x se mide en metros por lo tanto su dimensién es L, y la

variable t se mide en segundos luego su dimension es T. Para que la expresion sea correcta la
variable j debera tener una dimensioén igual a
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II.- COMPLETE. Complete la tabla transformando a notacién cientifica 6 notacién decimal.

Notacion decimal Notacion cientifica

1.000.000.000

4:10°

0,0000000000067

2,9-107

12.000

0,28




II.- TERMINOS PAREADOS. Coloque el numero de la columna A en el espacio correspondiente de
la columna B para mantener la igualdad

Columna A Columna B

1 | Diez nanémetros 1 km

2 | 100um 1 Mg

3 | Mil kilogramos 1-10° pm

4 | 100 toneladas 1-10*m

5 | Un millén de milimetros 1-10° m

6 | 1-10°cm 1-10° kg

7 | 10 dam 1-10®%m

III.- DESARROLLO. Aplica los conceptos fisicos y calculos correspondientes para dar solucién a
cada problema.

1. Un técnico médico extrae 15 cc de sangre de la vena de un paciente. En el laboratorio se
determina que este volumen de sangre tiene una masa de 16g. Calcule la densidad de la
sangre, en unidades estandares del SI.

2. Normalmente, las mujeres tienen 4.5 millones de glébulos rojos en cada milimetro cubico
de sangre. Si la sangre fluye por el corazén a razén 250 mL/min, écuantos glébulos rojos
pasaran por el corazén de una mujer en cada segundo?




